

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Орган Ленинского горкома ВКП(б) и горсовета.

24 февраля 1939 года.

пятница

Город Ленинск-Кузнецкий
Новосибирской области

Цена 10 коп.

ЛЕНИНСК—ГОРОД УГЛЯ

В тезисах доклада товарища Молотова на XVIII съезде ВКП(б) подведены итоги второй сталинской пятилетки. Ярко ограждены достижения. Выполнена основная задача — уничтожена эксплуатация, а вместе с ней и эксплоататорские классы. Страна покрылась новыми фабриками, заводами, рудниками, электростанциями, колхозами, совхозами и МТС.

Ленинский рудник — одно из детищ сталинских пятилеток. Просуществовав больше пятидесяти лет, старое Кольчугино имело только 3 шахты с годовой добычей 169 тысяч тонн угля. Победа советской власти толкнула вперед развитие рудника и города, но подлинный расцвет начинается в период сталинских пятилеток. С 690 тысяч тонн в 1928 году угледобыча возросла до 3,5 миллионов тонн к началу третьей пятилетки.

Годы второй пятилетки — это годы непрерывного улучшения культурно-бытового положения трудящихся. Происшедшие перемены особо разительны при их сопоставлении с жизнью рабочих деревоэнергетического Кольчугина. 12-часовой рабочий день в тяжелых производственных условиях (вода, частые обвалы), отсутствие даже признаков какой-либо механизации и облегчения ручного труда, низкая заработка на плате: по 30—50 рублей в месяц, отвратительные жилища, полное отсутствие медицинской помощи — вот, как жили и работали шахтеры в деревенском Кольчугино.

А что имеют шахтеры треста Ленинуголь к началу третьей пятилетки? Шестичасовой рабочий день для подземных рабочих и семичасовой — для поверхностных, высокую механизацию, намного облегчающую труд шахтера, высокие заработки, достигающие у стахановцев до 1000—1500 и больше рублей в месяц, развернутая сеть лечебно-профилактических учреждений, оберегающих здоровье шахтера, десятки прекрасных школ, детсадов для его детей, Дворец культуры, шахтовые клубы.

В третьей пятилетке будет завершено строительство социалистического общества и начнется постепенный переход к коммунизму. Вырастут тысячи новых предприятий, старые увеличивают свою производительность. Трест Ленинуголь не отстанет от общего развития страны. Годовая добыча угля поднимется до 4 миллионов 750 тысяч тонн за счет построенных двух новых шахт и развития производительности старых.

«В третьей пятилетке решающее значение приобретает дело коммунистического воспитания трудящихся, преодоление

пережитков капитализма в сознании людей — строителей коммунизма» (Из тезисов доклада товарища Молотова). Поэтому так остро встал на VII партконференции вопрос о необходимости ликвидации отставания культурно-бытового строительства в нашем городе. Новые жилые дома, хотя бы один Дворец культуры, кино, стадион, новые школы, трамвай, гостиница, мещание улиц, развитие местной промышленности — вот в чем нуждаются трудящиеся нашего города в третьей пятилетке.

В третьей пятилетке СССР будет бороться за решение основной экономической задачи «догнать и перегнать также в экономическом отношении наиболее развитые капиталистические страны и Соединенные Штаты Америки» (Из тезисов доклада товарища Молотова).

Увеличение производительности труда приобретает решающее значение. Стахановцы показывают пути движения вперед.

Развитие угледобычи — вот основная задача трудящихся города Ленинска в третьей пятилетке. Все жители Ленинска, а не только шахтеры, должны подчинить всю свою работу этой задаче. Смогут ли они с ней справиться? Конечно. За годы сталинских пятилеток в наших предприятиях выросли замечательные кадры стахановцев, удачников, инженеров, техников. Награждение 26 лучших стахановцев и инженерно-технических работников треста Ленинуголь орденами и медалями Союза ССР — порука тому, что трест Ленинуголь с поставленными перед ним задачами справится. Борьба за выполнение третьего пятилетнего плана уже началась. Выполнить квартальный план к 10 марта, а годовой — к XXII годовщине Октября — вот за что должны упорно бороться шахтеры треста Ленинуголь и все трудящиеся Ленинска.

Я также вместе с мужем радуюсь и поздравляю его товарищей, награжденных правительством.

Мартынова.

НАГРАЖДЕНИЕ КОМАНДИРОВ, ПОЛИТРАБОТНИКОВ, ИНЖЕНЕРОВ, ВРАЧЕЙ, МЛАДШИХ КОМАНДИРОВ И КРАСНОАРМЕЙЦЕВ РАБОЧЕ-КРЕСТЬЯНСКОЙ КРАСНОЙ АРМИИ

Указом Президиума Верховного Совета СССР за образцовое выполнение специальных заданий правительства по укреплению оборонной мощи Советского Союза и за выдающиеся успехи в боевой, политической и технической подготовке соединений, частей и подразделений Рабоче-Крестьянской Красной Армии награждены 654 командира, политработника, инженера, врача, техника, младшего командира, красноармейца, рабочего и служащего.

Орденом Ленина награждены 29 человек, орденом «Красное знамя» — 346 человек, орденом «Красная Звезда» — 163 человека.

54 человека награждены медалью «За отвагу», 23 человека — медалью «За боевые заслуги», 14 человек — медалью «За трудовую доблесть», 25 человек — медалью «За трудовое отличие».

(ТАСС)

Выполнили месячный план

Коллектив 4-го участка шахты «А» 23 февраля в 9 часов вечера выполнил месячный план угледобычи. Выдано награда 7700 тонн угля.

РАДОСТЬ СЕМЬИ

Радостную весть в нашу семью привнесла телеграмма о награждении медалью «За трудовую доблесть» моего мужа Мартинова Тихона Николаевича.

Хочется еще больше работать, еще больше трудиться на благо родины, — говорит мой муж.

Волнующее чувство радости воодушевляет его на то, чтобы в ближайшие 2—3 дня вывести шахту в передовые ряды по тресту. Я уверена, что в ответ на правительенную награду он завтра и в последующие дни будет работать лучше, будет перевыполнять государственный план угледобычи.

Я также вместе с мужем радуюсь и поздравляю его товарищей, награжденных правительством.

Мартынова.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР О присвоении звания Героя Советского Союза командирам Рабоче-Крестьянской Красной Армии

5. Полковнику Губенко Антону Алексеевичу.

6. Капитану второго ранга Египко Николаю Павловичу.

7. Старшему лейтенанту Звереву Василию Васильевичу.

8. Капитану Коробкову Павлу Терентьевичу.

9. Майору Кравченко Григорию Пантелеевичу.

10. Младшему командиру Марченкову Марку Николаевичу.

11. Полковнику Николаенко Евгению Макаровичу.

12. Полковнику Осипенко Александру Степановичу.

в решительных, последних классах мировым капиталом, это будущие новаторы науки и техники, творцы величественных сооружений, мастера искусств, самоотверженные строители коммунистического общества.

Вот почему воспитание детей в Советском Союзе является большим государственным делом»
(из передовой «Советской Сибири» от 20 февраля 1939 г.)

САМИ ПРОЧИТАЕМ ДОКЛАД ТОВАРИЩА СТАЛИНА

Мы, учащиеся школы взрослых артелей углекопов «Байкальский шахтер», еще недавно были неграмотными. Теперь мы учимся, овладеваем техникой чтения и письма. Вся наша страна готовится ознаменовать XVIII съезд партии новыми производственными победами. Мы не можем остаться в стороне от этого великого дела. Развернув предсъездовское соревнование, обязуемся встретить

XVIII партийный съезд хорами успехами в учебе. 10 марта мы заканчиваем программу I группы и в группе малограмматных будем учиться на «хорошо» и «отлично». Сами прочитаем доклад нашего любимого вождя товарища Сталина, который будет сделан им на XVIII партийном съезде.

Кошкина, Батяева, Шакрин, Губина и другие.

ДОСРОЧНО ПОДГОТОВЛЕНЫ НОВЫЕ ЛАВЫ

Коллектив 9-го подготовительного участка шахты им. С. М. Кирова, включившийся в предсъездовское соревнование, досрочно подготовил к эксплуатации новые лавы. Вчера работы в 31-й лаве, 31-й бис и 32-й бис были закончены. Сейчас производятся работы по расширению коренного штreta. С 25 февраля все лавы вступают в строй.

Нач. участка Дударев.

НА ПОДЪЕМЕ

4-й участок шахты Журикка (начальник участка тов. Хомченко) готовясь к открытию XVIII съезда партии большевиков, перевыполнил план добычи угля. В отдельные дни участок дает 127 процентов суточной задания.

Звенья тов. Козлова, тов. Бурновского и тов. Задкова, работая в 3-й лаве, систематически выполняют производственное задание до 100 процентов.

ДВА МЕТРА УХОДА В СМЕНУ

В подготовительном забое конвейерного штreta (1-й участок шахты Журикка-3) работают посменно забойщики т. т. Шевелев и Александр. Каждый из них при норме 1,15 метра ухода ежесменно дает 2 и более метров. Производительность труда составляет в среднем 200 процентов.

21 февраля тов. Шевелев выполнил сменную норму на 340 процентов. Забойщик тов. Александров перевенчается с забойщиком тов. Шевелевым. Исторический съезд нашей партии они обязаны встретить наилучшими победами.

ДВЕ НОРМЫ

Товарищи Новиков и Конушкин работают вместе в 13-й лаве первого участка шахты Журикка-3. Включившись в предсъездовское социалистическое соревнование, они показывают прекрасные образцы производительности труда: сменное задание систематически выполняют от 180 до 230 процентов.

Разборщик тов. Амонаев, работая в этой же лаве, изо дня в день дает 160—170 процентов сменной нормы.

М.

КОМСОМОЛЬЦЫ И МОЛОДЕЖЬ ПОКАЗЫВАЮТ ПРИМЕРЫ

Комсомольско-молодежная бригада тов. Клещеногова, работая в 1 лаве бис первого участка, в неплохие производственные показали, изо дня в день перевыполнили сменную норму. Сам тов. Клещеногов выполняет норму на 250 процентов. Тов. Аношкин, Кабанов и другие дают полторы и более нормы предсъездовского соревнования бригады тов. Клещеногова занимает первое место на шахте Журикка-3.

Горный мастер М.

БРАТЬЯ КУРМАЕВЫ

На шахте Журикка-3 в забое работают 3 брата Курмаевы: Григорий Иван и Игнатий. Включившись в предсъездовское соревнование, дают высокую производительность труда. Григорий и Иван Курмаевы работали на пару в подготовительном забое 5-го участка. Каждый из них выполнил месячное задание в среднем на 183 процента. Сейчас они работают по проходке в уклоне.

Младший брат Игнатий в забое работал бурильщиком в нарез забоях 4-го участка. Его бурение было высококачественным. Сейчас Игнатий овладевает новой квалификацией запальщика. Отлично овладев теорией, он уже 5 смен отработал практике в 3-й лаве и показывает хорошие результаты.

Ф.

Москва, Кремль.
22 февраля 1939 года.

НАРУШИТЕЛИ УСТАВА—ПЕРВЫЕ НАРУШИТЕЛИ ДИСЦИПЛИНЫ

В колхозе «Победа», Майского сельсовета, слабая трудовая дисциплина. Это характеризуют такие яркие факты: ольхозница Рассказова за 3 года выработала только 142 трудодня, а в 1938 году — 25 трудодней, Щербина Д. Д. течение 3-х лет выработала только 25 трудодней. В 1938 году она не работала совершенно.

Развал дисциплины, невыходы колхозников на работу привели к тому, что погиб картофель с четырех гектаров, полгектара подсолнухов, 6,5 гектара речи, 1 гектар конопли. Колхоз потерял на этом 7426 рублей.

В колхозе имеют место обиды колхозников. На 50 трудодней обсчитали 35 колхозников: Рогачеву недоначислили 75 трудодня, Декатову — 2,7 трудодня и другим также были недоначислены трудодни. То — явное нарушение сельхозустава.

Нарушительница дисциплины рассказала В. М. в летнем сезоне имела 4 головы крупного рогатого скота, 14 овец, 3 свиньи; Щербинин М. И. — 4 головы крупного рогатого скота, 15 овец и 2 свиньи; Серягин — 5 голов крупного рогатого скота, 13 овец и 2 свиньи; Кабанов И. Я. — 2 дойных коровы, 2 подтёлка, 15 овец и свиньи. Эти колхозники, имея

большинство хозяйств в личном пользовании, были первыми нарушителями трудовой дисциплины и способствовали ухудшению состояния колхоза.

Вместо твердой борьбы с нарушителями сельхозустава, борьбы за подъем колхоза председатель правления Кабанов сам нарушил устав, имея в личном пользовании лишний скот, что не могло не сказатьсь на хозяйстве колхоза: конское поголовье в отвратительном состоянии, дворы развалены. Недовлетворительно идет подготовка к севу, инвентарь отремонтирован только на 50 процентов. Семян недостаточно и хранятся они очень плохо. По плану пшеницы требуется 186 центнеров, пригодно к посеву только 80. Овса, годного к посеву, имеется 106 центнеров, тогда как необходимо 174 центнера. Семян гречи и картофеля совсем нет. Агрономические мероприятия в колхозе не проводятся, ефремовское звено не работает.

В этой плохой работе, в группах нарушениях устава сельхозартели повинно не только правление колхоза «Победа», но и председатель городского совета Марьянов, который слабо контролировал, как выполняются решения президиума городского совета по вопросу исправления извращений устава в отдельных колхозах. Брецов.

ВЕСНЕ ГОТОВИТЬСЯ СЕЙЧАС

Для лошадей конного двора шахты «Комсомолец» шахтоуправление не купает овес. 5 лошадей уже вышло из строя. Весна не за горами, инвентарь, главным образом, теперь не готовится, потому что, как явил бухгалтер, «нет денег» для ремонта телег. Управляющий шахтой Юдинцев должен обратить на это внимание.

Зав. конным двором Свинцов.

ТРИШИН СРЫВАЕТ ТРЕНИРОВКУ

В школе № 8 ученики взяли на себя обязательство сдать нормы на оборонные значки. Но подготовку к сдаче норм всячески тормозит директор школы Тришкин. 12 февраля ребята собирались проводить тренировку по стрельбе, но винтовка была закрыта в кабинете директора. Тренировка сорвалась. Такие случаи не единичны.

Ученик.

РАЦИОНАЛЬНО ИСПОЛЬЗОВАТЬ РАБОЧУЮ СИЛУ

Когда на 1-м шурфе шахты Жукова-3 находилась раскомандированный участок, там было 4 уборщицы, ламповщицы и сторожа. Сейчас раскомандировки нет, а эти люди ос-

тались. Они от безделья скучают, а шахтоуправление не использует их на другой работе и растраниживает государственные средства.

К. Ф.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

Прокуратурой закончено расследование дела по заметке, опубликованной в газете «Ленинский шахтер», о фактах снабжения в райпотребсоюзе. Следствием установлено, что председатель райпотребсоюза Белезников незаконно растиривал товарные фонды, предназначенные для сельской местности, распродавал товары склада в розницу. В сентябре из 25 велосипедов, лежащих по разнорядке машинному сельпо, 15 прошли служащим городских организаций.

Используя свое служебное положение, Трапезников, Белый и другие незаконно снабдили велосипедами и другими промтоварами из фондов сельпо.

В октябре Трапезников из-за задолжий заготовительной

ПIONEРСКАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ШКОЛЫ № 32 РАБОТАЕТ ПЛОХО

При школе № 32 девять пионерских отрядов, но работы в них нет. При школе нет пионерской комнаты, где пионеры могли бы проводить свободное время. В результате пионеров ежедневно можно видеть в клубе до 12 часов ночи. От хулиганов они учатся курить, сквернословить. И все это проходит на глазах у комсомольцев.

Дисциплина в школе расшатана. Успеваемость низкая — 56 проц. Соцсоревнования среди пионеров не организованы. Они нередко грубы учительям.

Старшая пионервожатая Богданова работает плохо и даже не знает, сколько пионеров отличников и отстающих. Занятия семинара вожатых она проводила редко. Некоторые вожатые отрядов, следуя примеру Богдановой, совсем бросили работать, а остальные проводили сборы, нагонявшие дремоту. Они старались работать, но помощи не получали.

Многие ученики желали вступить в пионеры, но вожатая говорила: «Ребята, еще нет галстуков». Однако, галстуки в школе были, но они лежали под замком около 6 месяцев.

Ни со стороны комсомольских организаций, ни со стороны учителей помощи в пионерской работе нет. Еще хуже помогал горком комсомола. Зав. отделом пионеров тов. Мальцеву не увидишь в селе. Она только пишет директивы, а практической помощи на месте не дает.

Л. Мысленников.

ХОККЕЙ

24 февраля, в 2 часа дня, на катке Парка культуры и отдыха им. М. Горького проводится розыгрыш на первенство города по хоккею. В игре примут участие команды СДО «Самолет» школа горпресмеч и Угольщик».

Князев составил список и предложил зав. сырьевым складом Лазареву выдать по этому списку 20 пар пимов из фонда стимулирования заготовок со трудникам райпотребсоюза. Сам Трапезников взял 2 пары пимов. Князев — 1 пару, зав. складом — 1 пару. Голубин — 2 пары.

5 ноября главный бухгалтер Белый поднял вопрос о выдаче с оптового склада мануфактуры сотрудникам райпотребсоюза. Трапезников в нерешительности стал еще раздумывать, но Белый дал распоряжение зав. складом Горностаеву: «выдавать». Урезав фонды сельпо, они, таким образом, распределили промтоваров на 2697 рублей. Чтобы скрыть следы преступления, выписали фактуру, в которой распределенный товар отфактуровали

И. о. прокурора
А. Полонский.

УСИЛЕНИЕ ВООРУЖЕНИЙ АНГЛИИ

ЛОНДОН, 16 февраля. Как сообщает агентство Рейтер, вчера английский министр финансов Джон Саймон представил на рассмотрение палаты общин проект бюджетных ассигнований на 1939—40 гг. На военные нужды в будущем бюджетном году, который начинается 1 апреля 1939 г., предполагается израсходовать около 580 млн. фунтов стерлингов (в 1937—38 гг. на военные нужды было израсходовано 262 млн. фунтов стерлингов, в 1938—39 гг. — 388 млн. фунтов стерлингов). Из этой суммы на строительство военно-воздуш-

ного флота ассигнуется свыше 200 млн. фунтов стерлингов.

Что касается строительства военно-морского флота, то в текущем бюджетном году предполагается заложить два линкора (в дополнение к находящимся сейчас в строительстве 7 линкорам), построить две новых флотилии эсминцев, 20 быстроходных охранных судов нового типа, предназначенных для защиты торгового флота от нападения подводных лодок, а также воздушных бомбардировок.

(ТАСС)

В Военном трибунале

Судебный процесс над злостными нарушителями социалистической законности

21 февраля на судебном заседании Военного трибунала продолжался допрос подсудимого Лунькова. Уже уличенный на предыдущем заседании, как один из организаторов провокационного дела, Луньков старается уильнуть от прямых ответов. На каждом шагу уличается во лжи и, припертый к стенке, сознается в своих преступлениях.

Председательствующий. Имеете ли вы основание говорить о наличии контрреволюционной организации среди детей?

Луньков. Нет, не имел.

Председательствующий. И тем не менее ребятам ставились вопросы о контрреволюционной деятельности?

Луньков. Ставились.

Обвиняемый пытается все свести только к нарушению закона от 7 апреля 1935 года. И снова вопросами военного прокурора тов. Лиховидова уличается во лжи.

Военный трибунал переходит к допросу подсудимого Белоусова. Это главный следователь и один из основных организаторов провокационного детского дела. Не имея фактов, он обвинил детей в контрреволюции. Он простирает говорит о затягивании галстуков на пионерах, о срыве лозунгов, плакатов и не может привести ни одного факта, ни одной фамилии.

Белоусов — законченный мастер провокационных дел. С необыкновенной легкостью он невинную детскую рогатку превращает в орудие, потрясающее государственные основы.

Подсудимый Клипп во время создания провокационного дела исполнял обязанности городского прокурора. Ему приносили справки на арест детей, обвиняемых в контрреволюционных преступлениях, и он, не спрашивая материалов, подтверждавших виновность, давал санкции на арест. Он мягко называет это погоркой практикой.

Прокурор. А не является ли это враждебной практикой?

Клипп. Да, это враждебная практика.

Клипп сознательно нарушал революционную законность на каждом шагу.

(ОблТАСС)

Ответственный редактор
В. БРЮКИН.

25 февраля, в 7 часов вечера, в малом зале Дворца культуры СОСТОИТСЯ ЧИТАТЕЛЬСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ ГОРОДСКОЙ БИБЛИОТЕКИ

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Отчет о работе библиотеки.
2. Выборы библиотечного совета.

После художественная часть.

Горбиблиотека.

Байкальское отделение Ленкузторга ПРОИЗВОДИТ НАБОР НА КУРСЫ ПРОДАВЦОВ с отрывом от производства, в возрасте от 18 лет, образование 5 групп.

Принимаются заявления от лиц, проживающих на 10-м участке и шахте № 7 Ноября. Срок приема заявлений до 26 февраля 1939 года.

Дирекция.

Кольчугинской нефтебазе требуются: СТАРШИЙ ОХРАНИК, КОНТРОЛЬНЫЙ СТОРОЖ И СЛИВЩИКИ-НАЛИВЩИКИ. Обращаться в часы занятых.

Санкомтрест ТРЕБУЮТСЯ: ОПЫТНЫЙ СЧЕТОВОД, КОЧЕГАРЫ И ТЕПЛОТЕХНИК.

Банко-практический комбинат